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** Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

Szegre akasztott elvek.
Sokszor hallottam, hogy sokan nem épen 

kedvezően nyilatkoznak az ér helybeli socialist a 
elvbarátaimról. Azt" tartják i Műnk, hogy mi 
csak a-féle »vasárnapi sociáh=D;k« vagyunk, 
.ikik csak addig lelkesülünk a social is elvekért 
nng hasznot látunk belőle. Nyíltan beszélik 

'ólunk, h°ííy ha hasznot nem hajt a social is 
irímY> azonnal szegre akasztjuk az elveinket

Sokszor szembeszállottam c ízekkel a vá­
daskodásokkal, de kezdem belát ni, ho :y van 
azokban sok igazság.

Mert mii követelünk mi, soci ál isták ?
Azt, hogy fizessék meg a n mókáját min­

denkinek tisztességesen, képess. igéhez, társa­
dalmi állásához, munkaerejéhez inerten, mert 
mindenkinek joga van a saját munkája után 
tisztességesen .megélni.

Aki igazi, elvhű soci, M.i a. ezt az elvet 
sohasem tévesztheti szem elől.

De mi történt nálunk legközelebb ?
Az alamizsnaszerü, szégyenletes fizetésen 

tengődő városi tisztviselő,kar fizetésemelést kért. 
Az Írnokok és a dijnokok pedig, akiknek leg­
nagyobb réssé 30 — 40 — 50 — 60 kraj- 
czárért dolgozik naphosszat, drágasági pótlékért 
folyamodlak a közgyűléshez.

S mi letjt az eredmény ?
Az, hogy nagy diadallal elutasította a köz­

gyűlés mind a két kérvényt.
És itt következik a dolog bibéje.
A közgyűlés sociálista tagjai, legnagyobb
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TARCZA.
Világhírű bűnesetek.

A királyné nyakláncza.
A hires nyaklánczper, amelyet itt leírunk, elő­

li. istája tolta világtörténelmi nevezetességű franczia 
forradalomnak. Ez a törvényes htinper, amely ma­
gára vonta nemcsak a franczia nemzetet, hanem 
egesz Európa figyelmét, élénk világot vet az akkori 
hanezia királyi udvar erkölcstelenségére, léhaságára 
s azokIa a tondoriatoKra es mesterkedésekre, ame­
ly eket^a király és királyné kegyenczei, csatlósai, 
szeretői, tanácsadói és ellenségei oly mesteri kézzel 
szőttek, hogy a játéknak ,az udvari népség mesés 
meggazdagodása, a királyi család elszegényedése, 
bukása s végre a forradalom kitörése lelt a vége.

nz emberi fuiiang, a gyűlölet, a péuzvágy, a 
kétszínűség, és az ármánykodás megelevenedve, 
emberi alakot öltve vonulnak el szemeink elölt 
ebben a szövevényes bünperben.

Látjuk füstölögni a forradalom roppant iiirn- 
nyiségü gyű anyagiul. Látjuk, hogyan lobban lángra 
a felhalmozódott gyuanyag, tűzbe vérbe boriivá az 
egész országot. Előre látjuk a forradalom minden 
rettenetességeit, a szerencsétlen királyi család bu­
kását s a forradalom teljes diadalát, mikor a király

bámulatomra azokkal szavazlak, akik hallani 
sem akarnak a tisztviselők és a városi alkal­
mazottak fizetésének emeléséről. Ellene voltak 
tehát annak, hogy a megkövetelt munka be­
csületesen megfizettessék, s igy nyilvánvaló, 
hogy ebben az esetben szegre akasztották a 
valódi sociális elveket.

Ezek után nem csoda, ha »vasárnapi 
zociálislák»-nak czimezgelnek bennünket, mert 
annyi bizonyos, hogy ez az eljárás ami elve­
inkkel össze nem fér

Mikor a mezei munkások napszámbérének 
megállapításáról volt szó kitartottunk, s elértük 
azt, hogy a munkás munkáját tisztességesen 
megfizettettük a munkaadóval. Most p alig ellene 
dolgoztunk annak, hogy a város ügyeit intéző 
liszt viselőikar megkapja azt, amit munkája 
illán jogosan inegérdeme* 1 * * *

Teljesen igazuk van a oknak, akik ezek ulán 
kövei kezel lenseggel v.i i, l •al; bennünket, mert 
ez az eljárás csakugyan i. un volt egyehb, mint 
szembeszökő következeilei ég. A történlek után 
csak egy kis rósz akarat kell hozzá, hogy a 
következetlenség mellett az önzés bélyegét is 
a homlokunkra s issek.

Tisztelt elviarsak !
Ez nem eljárás Lassúié, Marx, Mező fi 

sohasem landollak bennünket ilyenre.
Rettenetes dolog tnégcsak elképzelni is 

hogy jövőre is ilyen következetlenségekbe essünk.
Hiszen ha igy járunk el, lesütött szemmel 

kell zsebretennünk azt a jogos \ádal, hogy inig

I és a királyné levágott fejének hutára örümittasan 
tombol a tömeg.

De lássuk magát az eseményt.
X\ l-ik Lajos idejében a legvadabb fényűzés 

uralkodott a franczia királyi udvarban. Mária Antoi­
nette királyné példájával egyre őrültebb költekezésre 
sarkalta udvarának liölgveit és urait. A királyné 
által rendezett estélyek és álarezosbálok mérhe­
tetlen pénzt nyeltek el. Egész vagyonok úsztak el 
egy nap, egy éjszaka. Egyszóval olyan gazdálkodás 
ment a franczia udvarban, amelynek eléhb-ulóbh a 
dinasztia bukására kellett vezetnie.

Ebben az időben támadt Bulimer é\s Bassanges 
párisi udvari éks/eieszeknek az a gondolatuk, hogy

I a leg.h ágább gyemáiilokliol egv nagyszerű nyak- 
lántzol. állítanak össze s mogvélelre ajánlják azl a 
pompáért és ragyogásért rajongó királynénak. Mikoi

. a lílllt:z elkészült, bemutatták azt a királynak.
XVI I.aj is nem idegenkedett a mesés ékszer 

megvásárlásától, de a királyné csudálatosképen 
\ isszaulasilolla az ajánlatot. Az ékszerészek azonban 
nem csüggedlek el, mert Indiák, hogy a mesés 
értékű i:\akhincz. a királynéra is megtelje a kellő 
hálást. Szépen összepakolták lehál az ékszerüket '
s elvittek haza, lmg\ kedvezőbb alkalomra várjanak. 
Ez a kedvező alkalom há om év múlva csakugyan \ 
megjött, meri a királynénak ha születeti. Mikor a
trónörökös megszületéséi 1781-ben hivatalosan 
kipublikálták, a két ékszerész megint bekopogtatott

a saját érdekeinkről van szó. soci a listák vagyunk 
de mikor arra kerül a sor, hogy nekünk is meg 
kell fizetni a mások munkáját, akkor, épen; 
olyan garasosak, önzők és Szűkkeblűnk vagyunk 
mint a leglelketlenebb burzsoa.

Egy sociálista városi képviselő.I
KÖZIGAZGATÁS.

♦

fertőtlenítő ruha. (». Tói h .János i kapihinv 
jelentest atloll Ik- ;i tanácshoz az iránt, hogy a 
ragályos betegek lakásán működő munkásoknak 
lerb’illi'iiito ruhái - Z'T, /.zen be a város.

Szerződések megkötése. A kir. adóhivatal 
kihiivilesere vonalközét szerződéseket a héten meg­
kötötte a város Mtiliy Dániel és Lázár \utal vál­
lalkozókkal.

Vásárvám czimen a mull hónapban hm kot. 
l’b liller tölyI be a városi pénztárba.
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Kandi Sára es X ávzi i iából" rendes havi segéd vért 
folyamodtak a In'den a városhoz.

Záróra meghosszabbitásidij czimen a mull 
hónapban DJ korona folyt be.

Báli engedélyekből a mult hónapban 10 kor. 
lolvl lie a városi pénztárba.

A katonabál 70 kor. ÍU fillért jövedelmezett 
a Bocskay szoboralap javára. A pénz már be is 
van lízelve a városi pénztárba.

A szegények ruhaszükségletc. A városi tanács 
megbízta Körner Géza r-alkapitányt és Márton János 
városgazdát, hogy a városi szegények ruliaszukség- 
letét vásárolják Ite.

a királyi udvarba, lelajánlva ismét a királynénak a 
mesés értékű ékszert. A király hajlandónak mutat­
kozott a nyaklánc/ megvételére, s kijelentette az 
ékszerészüknek, hogy nejének fogja azt ajándékozni.

I*e a királyné, nehéz szívvel bár, megint 
visszautasította az ajánlatot, mert a királynak az 
volt a terve, hogy állaniköltségen vásárolja meg 
neje számára az ékszert.

A királyné tartózkodó magatartásának az volt 
az oka, mert leli, hogy a vele szemhec amúgy is 
ellenséges indulatu nép szilaj haragra gerjed, ha 
megtudja, hogy eg> darab ékszer megvásárlására 
milliókat áldoz a király akkor, amikor ezrek meg 
ezrek inseggel, szegénységgel, nyomorral küzkoduek 
az országban.

Az. ékszerészek jól tudták ezt, s megint el­
halasztói Iák tervük megvalósítását kedvezőbb időkre

A király és a királyné két nagy uradalmat 
vásárollak ebben az illőben, amelyeknek vételárát 
kölesemből fizették ki. \ kölesön mellett el kellett 
zálogosítani a királyi jövedelmek egv részét is, s 
igy az uralkodó pár pénzzavara teljes volt. Az ék­
szerészek arra az időre halasztották tehál el tervük 
megvalósítását, amikorjaz uralkor.ópár pénzviszonyai 
rendbe jönnek, s amikor a királyné a saját jiénz- 
tárabol képes lesz kifizetni a uyakláncz vételárát, 
meii ugx tudták, 11 így ez az idő nincsen messze, 

(folyt, köv.)



Kiutalás. A városi téglavető munkásai vs 
fuvarosai részére a héten 28í> koronát utalt ki a
aiKÍ Elutasított kérelem. Szél János és társai 

1848/49-iki honvédek az iránt folyamodtak a mi­
niszterelnökséghez, hogy havi segélyük emeltessék 
feljebb. A kérelmet a miniszterelnökség elutasította.

Marhajárlatokból a múlt hónapban 185 kor. 
24 fillér folyt be a városi pénztárba.

Megfelebbezett közgyűlési határozat. So­
mogyi Gyula és társai városi képviselők megfelleb­
bezték a közgyűlésnek a kir. adóhivatal kibővítésére 
vonatkozó határozatát. A fellebbezők azt akarnák, 
hogy a városháza épülete toldassék ki emeletre, s 
ott helyeztessék el a kir. adóhivatal.

Segélyezés, Simon Mária özv. Nag\ Saruiéi- 
nénak 2 kor., özv. Tóth Mihályné Szabó Sárának 
2 kor., Szőlősi Juliánnának tí kor. állandó havisegélyt 
utalt ki a héten a tanács.

A bor és húsfogyasztás! adó megváltási di­
jának mérséklése iránt beadott kérvény a héten 
elintézést nyert a pénzügyminisztériumban. A mi­
niszter úgy határozott, hogy a bor és liustogyasztási- 
adó kezelést 20 772 korona megváltási díjért engedi 
át a városnak. E szerint a város évenként 2772 
koronával fizetne többet, mint ezelőtt. Világos, hogy 
ezt az összeget a város meg nem fizetheti, inéit 
nincs miből. A bortermés az idén nagyon gyenge 
volt, a szőlők pusztulnak, igy tehát engedményre 
volna szükség, nem pedig a megváltási összeg fel­
emelésére. Az e tárgyban kiküldött bizottság p* n- 
teken délután gyűlést tartott, s azt határozta, hog\ 
a 20.772 kor. megváltási összeg megfizetését nem 
javasolja a közgyűlésnek. Hogy a további baji >sko- 
dásnak eleje vétessék, a város jövőre is hajlandó 
az eddigi 18.000 kor. megváltási összeget megfizetni, 
de többet nem. Ma délelőtt rendkívüli közgyűlés 
tartatik ebben az ügyben, s előre látható, hogy a 
közgyűlés is igy fog határozni.

HÍREK.

— Dr Just János, kerületünk országgyűlési 
képviselője kedden városunkba érkezik.

— Kovács Oyula alispán csütörtökön délu­
tán városunkban időzött. \z alispán este \ is>z tu­
tazott Otoreczenbe.

— Lengyel Imre nyug. kir. táblai bitó szer­
dán Pécsre utazott, a szabad gondolkozók orszá­
gos kongresszusára.

— Gáspár István gazdasági ismétlöiskólai 
szaktanító a jövő hónap elején foglalja el nj állását 
Tatatóvároson.

— Balta Gábor tanárjelölt a héten külföldre 
utazott, több hónapra terjedő tanulmányútra.

— Névnap. Vasárnap, Mihály napja alkalmából 
Soós Mihályt. kJ. G. Tóth Mihályt, if. G. Tóth Mihályt 
és Borbély' Mihályt keresték fel az ismerősök es 
barátok júkivánataikkal. A városházánál loth Mihály 
rendőrbiztos kapott számos üdvözletei. A jóki% .ina­
tokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— KI lesz az uj lelkész I Ezt kérdezi most 
mindenki, de felelni senki sem tud a kérdésre, 
mert az egyháztagok nagyon tartózkodók a válasz* 
tási mozgalom megkezdésében. Csütörtökön délután 
G. Tóth János rendőrkapitánynál egy nagyobb 
társaság gyűlt össze, amely azt az óhaját^ tejezte 
ki hogy legjobb volna az üresedésben levő lelkészt 
állásra Szécsy Miklós polgárüskolai igazgatót meg­
hívni. Szécsy Miklós azonban nem adott határozott 
választ arra a kérdésre, hogy el fogadja-e a meg- 
hívást, vagy sem. - De történt a múlt héten inas 
dolog is. Vasárnap ugyanis Padrah Sándor kir. köz­
jegyző vezetése alatt 30-35 egyháztag elment 
Tiszavalkra, az ottani lelkészt Szalóczy Pált meg­
hallgatni. Ez a paphallgatás azonban nem járt semmi
eredményűvel. A helyzet tehát ez idő szerint teljesen
bizonytalan. Bizonyos csak az, hogy az alkalmas 
jelöltet még nem sikerült megtalálni.

- Egyházi gyűlés az ev. ref. egyház pres­
bitériuma ma délelőtt gyűlést tart a városháza 
nagy tanácstermében, melynek tárgyát a papva-
lasztás előkészítése fogja képezni.

— Áttérés. Kerezsi Péter rendőr a heten a 
törvénynek megfelelőien tanuk jelen létében kije­
lentette Kaim -.ay Gusztáv plébános elolt, hogy az 
ev. ref. vallásra szándékozik áttérni.

„SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ*

— A papválasztás. Az ev. rét. egyház pres­
bitériuma csütörtökön délelőtt gyűlést tartott, Kiss 
Ferenc/, püspökladányi lelkész, esperes! kiküldött 
elnöklete alatt, mely alkalommal az üresedésben 
levő lelkészi állás dijlevele vizsgáltatott át. A pies- 
bitérium kimondta, hogy a dijlevél rendben vau s 
igy ez nem akadályozza a leik ész választás m ege j- 
tését.

— „A szabad tanítás magyar országos kong­
resszusa" a héten tartatott meg Pécsen. A kong­
resszus 2 ik szakosztálya Lengyel Imre nyug. kir. 
táblai bírót egyik elnökévé választotta meg.

— 3000 ik őrség. Az önkéntes tüzóltóegylet 
parancsnoksága f. hó 13 án tartja meg a rendes 
nyári tvízőrség bezárását. Ettől a naptól kezdve 
csak a fizetéses tűzoltók teljesítenek rendes őrszol­
gálatot a laktanyában. Ugyanekkor ünnepli meg a 
tüzóltóteslűlet a 3000-ik őrség megtartását is. Az 
ünnepély szokás szerint társas vacsorával lesz egy­
bekötve.

— Tűzoltó gyakorlat. A tűzoltó egylet gya­
korlatot tailott ma egy hete a városháza udvarán, 
amely minden tekintetben teljesen sikerűit voit.

— A király nevenapja. Október 4 én volt 
királyunk neve..apja. Ezen a napon szünet volt az 
állami polgári fiúiskolában.

— Október 6. Az aradi gyásznap évfordu­
lóját ez évben is ünneppé avatja a hazafiul érzés. 
Az ország több városaiban gyászünnepélyek ren­
deztél nek a mai napon. Valóban minden magyar 
embert borongó érzések szállanak meg ezen a na­
pon, s ha kegyeletének külső formákban nem ád 
is kifejezést, szívvel lélekkel együtt ünnepel azokkal, 
a kik hálásan megemlékeznek nemzeti ügyünk 
vértanúiról.

— Vadember az aradi gyermekmenhelyen.
Pár héttel ezelőtt az aradmegyei Déznán megfogtak 
egy 10—12 esztendősnek látszó gyermeket, aki 
azzal keltett feltűnést, hogy tépte az. akáczták leve­
leit s azután jóízűen elfogyasztotta a zöld eledelt. 
Akkor kiderült, hog-: a gyerek nem tud beszélni, 
noha nem néma, m< 'ri aivü elmondanak elölte, azt 
rögtön egész érthetőd', utána mondja az embernek. 
Próbáltak vele mindé éle nyelven beszélni, a gyer­
mek azonban nem adott feleletet, hanem csak 
bambán ismételte a kérdéseket. Ma erősen ránéz­
tek, félőseiI a válla közé húzta a fejét s egész álla- 
tiasan viselkedett. Négykézláb mászott, illetve futott 
s erősebb hangok hallatára megriadt állatként igye­
kezett menekülni. Hogy ki a gyermek apja, hová 
való, milyen nyelven beszélnek övéi, nem lehetett 
megtudni. Egyáltalában egyetlen közelebbi adatot 
sem tudtak a gyermek kilétéről kideríteni. A kis 
vadember egy önzetlen pillanatban megugrott, de 
a napokban Gsákován sikerült elfogni. Lefülelték 

s bevitték a községházára. Ott. amint egy pilláim­
ig magára maradt, átvetette magát a kerítésen és 
utasnak eredt. Alig bírták utolérni. \ gyereket 
zután beszállították az aradi gyennekmenhelyre, 
hol külön szobába kvávtélyozták be, nehogy a többi 
lkokban valami kárt tegyen. Egész, nap a szoba 
gyik sarkában kuporog és a madarak csicsergő­
ét utánozza. Ha azonban \alaki belép a szobába, 
ögtön elhallgat. Mihelyt észreveszi, hogy az ajtó 
ívilik, ki akar szökni s minden igyekezete arra 
lányul, hogy megszök tessék. A gyermeket egy- 
Jeig megfigyelés alatt tartják s legközelebb lel 
ngják szállítani valamelyik fővárosi elmegyógyin- 
ézetbe, annak megállapítása czéljábol, hogy hülye-e, 
'agy pedig csak életviszonyai folytán vadultel annyi- 
a, hogy egész kivetkőzött emberi voltából.

— Visszarendelt póttartalékosok. A ÍVJ ik 
gyalogezred hadkiegészítő parancsnoksága a héten 
áviratilag tudatta a hatósággal, hogy a közös had- 
ereghez. tartozói póttartalékosoknak nem kell 
izolgálattételre bevonulniuk. A rendelet azonnal 
;üzhirré lett téve.

— Nagy hőség szeptemberben. A múlt bét 
Héjén olyan meleg volt az időjárás, hogy a ká- 
nkullába is oda illett volna. Általában véve az ősz 
mgyon meleg és száraz, ami pedig elég hátrányos 
[azdasági szempontból.

— Elgázolás. Gsütörtókön délután Török Mi- 
lálynak a szekere, elgázolt a piaczon egy iskolás 
int, aki az elgázolás következtében a fején súlyos 
érülést szenvedett. Az eljárás megindult.

— Elbujdosott a dolog elől* Molnár Gábor 
2 óvvs Imi a napokban kiküldte t/. anyja a gyep­

ve, hogy szedjen tűzre valót. A liu el is ment ha­
zulról nagy duzzogva, de nem a dolog után látott, 
hanem a vasat mellet elindult Debreczen felé. Mi­
kor ráesteledett, egy hid alatt hált meg, úgy, hogy 
csak másnap reggel érkezett meg Debreczenbe egy 
rokonához. Ez alatt itthon keresték a fiút, de nem 
találták sehol. Végre megtudták, hogy Debreczen- 
ben van. Másnap aztán haza hozták, de nem mer­
ték még rnegleczkéztetni sem, mert azzal fenyege­
tőzött, hogy örökre elmegy hazulról.

— Öngyilkosság. Dede Zsófia, Ádúin János 
városi házipénztárnoknak a szolgálóba pénteken dé­
lelőtt felakasztotta magát, s mire észrevették meg­
halt. Tettét szerelmi bánatból követte el.

— Tűz. Csütörtökön este fi—7 óra között 
Lengyel József VI ik tizedbe!i lakosnak az udva­
rán 3 boglya leveles csutka meggyükül! és megé­
gett. A tűzet a tűzóltúság oltotta el nagy munkával.

— Verekedés. Kiró Jánost, vasárnap ó-jjel, a 
.szálló Sándor féle vendéglőben Molnár Sándor es 

[ társai megverték. Az ügy a bíróság elébe kerül.
— Házasulok kihirdetése. A helybeli in. kir 

anyakönyvi hivatali! '1 a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyaszony:
Kuncze Józszel, Madar Zsólia.

— Verekedő:sért elítélve. Lisztes Jánost, Gi­
ro Istvánt, Kerékgyártó Józsefet, és Kiss Károlyt 
2—2 napi elzárást’ a Ítélte a rendőrkapitányság ve- 

[ rekedés miatt.
— Vendéglő átvétel. A Bika-vendéglőt Kir 

I esi Károly sy.ombaton átvette özv. Kernajszky 
I Györgynétől.

- Bezár t szerelmespár. Két szerelmes ta­
lálkát adott egymásnak vasárnap este, az egyik 
piaczi bódéban. A dologból azonban baj lett, mert 
valami rosszaka rójuk rájuk zárta az ajtót, úgy hogy 
csak másnap reggel szabadultak ki. A szilvas 
szekerek kerek t ernyői alatt sokat beszéltek a héten 
erről a rosszul sí került találkáról.

— Megbünt ették a nyelvéért. Juház Fülöpnét
a héten 10 kor. pénzbírságra ítélte a rendőrkapi­
tányság, mert Vári Szalai Balázs végrehajtót hivatalos 
eljárása közben sértő kifejezésekkel illette.

— Sebes hajtás. Lendák Császi János helybeli 
lakost a miatt jelentették fel a héten a rendőr­
ségnél, hogy a piaczon sebesen hajtott, s majdnem 
oltapostatta a járó-kelő embereket és gyermekek* l.

— A kir. adóhivatal épületének kibővítését 
a héten megkezdik. Az építési munkát Muhy Dániel 
és Lázár Antal vállalták el. Ha az időjárás arra 

j való lesz, az uj épület egy hónap múlva tető alá 
kerül.

j — Az uj cselédtörvény folyó évi november hó 
1-ső napján lép életbe. Figyelmeztetnek a gazdasági 

I cselédek, hogy uj cselédkönyvük beszerzése végett a 
rendőrkapitányságnál minél elébb jelentkezzenek. Ez a 
rendelkezés nem vonatkozik azokra a gazdasági cselé­
dekre, akik a törvény életbe lépésének napján az 1870 
évi XIII t. ez. alapján kiállított cseléd könyvvel állanak 
szolgálatban, mert ezek régi cselédkönyvükkel, amen­
nyiben szolgálati helyűket nem változtatják, 1908 éw 
decz. 31-ig tovább szolgálhatnak. Mi pedig arra figyel­
meztetjük a gazdákat, hogy az uj cselédtörvényt ta­
nulják meg. mert a törvény nem tudása sok kellemet­
lenségre adhat alkalmat.

— A „Budapest jubileumi diszalbuma“.
Magyarország legelterjedtebb vs legolcsóbb politikai 
napilapja a „Budapest", amely a többségben levő füg­
getlenségi és 48-as.párt hivatalos lapja, nagy és ritka 
jubileum előtt áll. November 15-én lesz éppen harminc 
esztendeje annak, hogy a „Budapest" nemzeti és kultu­
rális nagy hivatásának utján megindult. 1877. november 

j 15-én jelent meg a „Budapest" első száma és e naptol I fogva szakadatlanul egy czél, egy eszme, egy törekvés 
; szolgálatában áll, a mely czél, eszme és törekvés: 
j Magyarország önátlásága és függetlensége. Méltán 

jubilál a „Budapest", melyet a halhatatlan nagy Kossuth 
Lajos annak idején elvei egyetlen hű letéteményesének 
vallott, fia pedig, aki a nemzetnek ma vezére és 
büszkesége, hazatérte óta politikájában irányított. A 
“Budapest" jubileumi ünnepet olvasói előtt az által 
is emlékezetessé és kedvessé fogja tenni, hogy olyan 
karácsonyi ajándékot ad előfizetőinek, amely páratlanul 
áll a magyar sajtóban. Ez a „Budapest" jubileumi disz­
albuma lesz, mely „Harminc év" címmel művész- 
diszkötésben, 20 ivén, képben és szövegben mondj,' 
el a lap harminc éves történetét. Írni fognak ahh
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politikai, társadalmi és irodalmi életünk legkiválóbb 
alakjai, hogy az szellemi tartalmával és remek illusz- 
trácziójával is minden eddig megjelent hasonló munkát 
messze felül fog múlni. A könyv minden háznak dísze 
lesz és bolti ára húsz korona. A jubileumi albumot 
újonnan belépő előfizetők is megkapják, ha most leg­
alább egy negyedévre 6 koronával előfizetnek. A „Buda­
pest“ előfizetési árai: Egész évre 24.—K., fél évre 
12. K, negyed évre G.— K., egy hóra 2. — K. Mutatvány­
számokat kívánatra bárkinek szívesen küld a „Buda­
pest“ kiadóhivatala Budapesten, IV., Sarkantyus-utca 3 

— A csavargógyár Egy öreg ur, aki 3.) év 
óta lakik Szoboszlőn, de azért még most sem tanult 
meg magyarul, a napokban levelet írott a fiának 
Budapestre. A levél megczimez.ésc sok fejtörés után 
végre a következő módon sült el :

II....................E . . . .
fiamnak

Budapest
Csavargógyár. |

A postán bizonyosan nem vették észre ezt a furcsa 
czimzt sl, mert akadálytalanul továbbították a levelet, 
amelyet a czimzett másnap Budapesten meg is kapott.
A fováiosi postai kézbesítés találékonyságára és töké- 1 
le ti ssegére vall az a körülmény, hogy a levél mégis 
eljutott a rendeltetési helyére, mert valamelyik ügyes ' 
fővárosi levélhordó kieszelte, hogy a levél feladója lé- | 
védésből csavargógyárat írott csavargyár helyett.

A piaczi árusátrak felépítése ügyében 
hozott kuzgvulési határozatot jóváhagyta a vár­
megye. " I

A dalegylet barátságos vacsorát rendezelI 
ki'ddou este a kossulh-körhen, amelyen több 
vendég K részi veti.

Esi- üvő. Kállay Sándor vallástanár kedden 
d. u. 3 é>rakor tartja esküvőjét Oláh Piroska kisasszony­
nyal. Násznagyok Kovács Gyula alispán és dr. Nagy 
Gábor nánási ügyvéd lesznek.

“ A megyebizottsági tagok választása nov. 
hó S-ik napjára tűzetett ki.

Bírságolás. A rendőrkapitányság megbírsá­
golta Grünberger Herman és Weisz Jenő szódaviz- 
gvárosokat, mert az üvegeik piszkosak voltak.

Paphallgatás tT,zv lmllmh, liugv mai
oí.poii Szabó Zoltán debrcezem ‘gédlelkés/.t és 
Mészáros Lajos sápi lelkészt torja meghallgatni 
több egyház...n. Mához ogy h'•<.«. t.ibhen újra 
Szalóezy Pált hallgatják meg.

szónoki tehetségéről, szivjóságáról, szerénységéről az 
ország legelőkelőbb főpapjaitól vannak kezünkben jó 
bizonyságtételek. Mi, kik otl voltunk, teljes megelége­
déssel és jó reménységgel tértünk vissza, mert a lá­
tottak és hallottak, de kivált a helyszínen szerzett ta­
pasztalatok nemcsak igazolták és megerősítették a jó 
híreket és jó véleményeket, de felül is múlták.

Mert az addig adóssággal küzködő kis egyházat 
ott léte alatt szépen rendbe hozta, az adósságokat ki­
fizették, ezenkívül 8000 koronáért iskolát építettek, 
mintegy 8000 koronáért harangokat, uj orgonát vettek, 
a templomot kijavították s most egyházi adót alig fizet­
nek, s eddig 6000 korona készpénze van kamaton az 
egyháznak, mi által az egyház-kormányzásban való jár­
tasságát, nagy tapasztalatát beigazolta. S inig az egy­
ház minden szükségeiről gondoskodott, a nagyon is 
szegényes papiak felépítését nem engedte meg, a mivel 
beigazolta azt, hogy a papi állást annak eszményi va­
lóságában tölti be.

Mi bízunk ügyünk tisztaságában és győzelmében, 
azért soha, még a harcz hevében sem fogunk sem gyanúsí­
tásokkal, sem a tisztesség által meg nem engedett fegy­
verekkel harczolni, sem az ellenfél jelöltjét alacsony 
gunynyal és rágalommal illetni.

Több hallgató megbízásából :
Padi ah Sándor, kir. közjegyző.

Mi újság a járásban ?

A szőlőtőkék is kezdenek szenvedni a nagy 
szárazság miatt, s ha meg nem esőzik az idő, ki- 
sovunyodva, elgyengúlve mennek neki a télnek, 
"EV, hogy egy jó részük ki fog veszni a tavaszon.

A takarmány.szükség be fog köszöntein a té­
len is, mert ha így jár az idő, nemsokára a kész 
takarmányhoz kell nyulr.iok a gazdáknak.

Szóval a gazdasági kilátások elég kedvezőt­
lenek. Kedvező idő változásra van szükség, hogy 
a kilátások jobbak legyenek.
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Levél a szerkesztőhöz.
eset. —— Felháborít ó 

T. Szerkesztő m !
Felháborító eset történt csütörtökön délután a 

piaczon. Mikor ugyanis a gyermekek jöttek kifele az 
iskolából, egy szekér, vigyázatlan és sebes hajtás kö­
vetkeztében elgázolt a városháza háta megélt egy is­
kolás gyermeket.

Az clgázolás következtében a szerencsétlen* gyer­
mek fején majdnem egy arasznyi hosszúságú seb tá- j 
madt, amelyből patak módjára ömlött a vér. A gyermek 
legázolva, jajgatva ott fetrengett az utcza porában, úgy, 
hogy a jószivü járó-kelők segítették fel rettenetes hely­
zetéből. Szerencse, hogy dr. Molnár Gyula orvos épen

Eljegyzés. Vida Károly pénzügyi számtiszt, járási 
számvevő, a héten jegyezte el Kovács Ilonka kisasszonyt 
Kovács Gábor hajduinegyci takarékpénztári pénztárnok 
leányát. Gratulálunk.

Harcz a kenyérért. Nádudvar község állator­
vosa f. évi okt. hó 1-ső napján be akart vonulni a 
katonasághoz, hogy egyéves ünkéntcsi szolgálatát le- 
töltse Mikor a behívót megkapta, Nábráczky István 
főszolgabíró egy évre helyettest rendelt ki helyette. 
Időközben azonban úgy alakultak a viszonyok, hogy 
az állatorvosnak nrm kellett bevonulnia, •'--•iröl ide­
jében értesítették is a kirendelt helyettest. Ez azonban 
nem adott semmit az értesítésre, kancm leköltözött 
Nádudvarra, s átvette az állatorvosi teendők végzését.
A rendes állatorvos most visszakövetelné az állását, 
de a helyettes tartja a piacot és nem mozdul. A köz­
ségben nagy visszatetszést szül a két állatorvos hu­
zalkodása, amelynek azonban valószínűleg békés egyes- 
ség lesz a vége.

Megverte az öcscrc. Nyitrai György ptispök- 
' ladánvi lakost a héten az öcscse Nyitrai IMI az utczán ( 

megtámadta és megverte. Az ügy a bíróság elébe 
kerül. I

i
i

Kiadó.
A Vasut-utczán egy 200 métermázsát 

befogadó

tengeri góré.
Az Iskola-téren, a nyomda épületben

két szoba, konyha és kamrából
áló lakás. — Értekezhetni Plón Gyulával.
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a közelben volt s igy azonnal ellátta a súlyosan meg- | l,,sz a vetésekben, 
sérült gyermeket az első orvosi scgélylyel. A sebet ki- j 
tisztította, bevárta s azután hazavitette a gyermeket.

Ezeket megelőzőleg azonban olyan látványban ■ 
voll része az összeverődött utczai közönségnek, amely 1 
mindenkiben felforralta a vért. I

A lelketlen kocsis ugyanis, mikor látta, hogy a v 
gyermek a kerekek alá került, még jobban közzé vágott ~ 
a lovaknak, s a sző teljes értelmében elnyargalt Nem w 
törődött azzal, hogy egy emberéletet esetleg kioltott, ® 
hanem csak azon volt, hogy az ismeretlenség takarója ( ~ 
alatt megmeneküljön cselekménye következményeitől. {

A hatóságnak kötelessége példásan megtorolni az J * 
ilyen lelketlen eljárást. S elvárjuk, hogy e tekintetben ~ 
elég lesz téve a felháborodott közönség jogos kíván- » > 
ságának. j ^

Egy szemtanú. i «
* j *

a pap választásra vonatkozólag a következő leve- g 
let kaptuk:

T. Szerkesztő ur!
Ma egy hete több hajduszoboszlói lelkészválasztó 

polgár — számszerűit 33-en — meghallgattuk Szalóezy 
Pál tiszavalki lelkészt, a jeles egvházi irót, kinek lei- 
vészi képességéről, tudományos készültségéről, kiváló

Közgazdaság.
Gazdasági kilátások.

Az időjárás meleg és száraz, s igy gazdasági 
tekintetetekből kedvezőtlen. A tőidben levő vett" 
seket kezdik pusztítani a férgek és a madarak. 
Ha igy jár az idő pár hét alatt nagyon nagy

I

kár

Szoló-
oltványokat

szállít, fajfisztasá- 
gért jótállva legdu-

sabh választékban a már évek óta elsőnek és leg­
megbízhatóbbnak ismert:

küküllőmenti első szőllöoltvány telep
tulajdonos: CASPARI FRIGYES, Medgyes 76. sz.

(Nagyküküllőmegye).
Tessék képes árjegyzéket kérni I

*njv*_w,t-i\ue" idiaiimtuK az oiszag imiiuen ré­
széből érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az 
ismerős személyiségektől ugy szó-, mint irásbelileg 
bizonyságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel­

tétlen megbizhatóságáról.

Eladó szőlő.
A Fury József tulajdonát képező csatorna- 

kert beli U00 j ]-ol

termőszőlő
pajtával együtt eladó, értekezhetni a tulajdonossal.

Tőkés Zsigmond
vas-, fűszer- és vegyesüzletében egy jó családból való

fiú

tanulónak
felvétetik.

Olcsó bsvásárlási forrás.

Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy Csapó-utczai Bankházban levő

vaskeres
a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legújabb friss árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhaedények minden színben, vadászati felszerelések, takaréktüzhelyek, ontott vas­
kályhák, rudvasak, tengelyek és rézáruk dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be.

Becses pártfogást kér , . . „ .tisztelettel

Nánássy Lajos,
vaskereskedő. DEBRECZEN.

ranott egy vasüzlethez tartozó, ép állapotban levő üzleti állványok és puldok olcsónUgyanő.. ------------------------ -
eladók es jó házból való tanulók felvétetnek.

Ölcoo bevásárlási forrás.

f
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Eladó szántóföld.

Saját érdeke minden fűid mm In gazdának, 
hogy jó ekével szántson. Azért eine mulaszsza 
ek eszük ségletét beszerezni mert oak nil lehel 
a valódi

Becher ekét
kapni, a legolcsóbb árban es a legkedvezőbb 
fizetési feltételek melleit. Kapható meg ott 
mindenféle vas szerszám rudvas, tengeiv, poi- 
landczement, kátrányos papír, elszigetelő 
mez, kátrány, karbolineum, f.-rneisz, lesték, ! g. 
Mindenféle fűszer, üveg. porcze-lán, z.otnán- 
czozolt lemezedény óriási választékban

Kölcsönedényböl nagy raktár.
Kittinő zamatu Hun: un,i pörkölt kávé. a 

mi minden háznál szükséges.
A I. közönség szives parllng.is.it kén

tisztelettel

Auspitz Sámuel,
a Veres Lajos házában.

p^r>0£13 '$* ^ f&r'g !
' '-2 "t-A * „'s v

Eperjesi cserepkályhák
i. elsőrangú m-.zei gyártmány

'"‘i továbbá (<••/.• ‘(lények takarék 
konyhák,

er» fr*'.« dasági eszközök, lelőlemezek
Km ygj mérlegek, revolverek és tölté- 
ra";-' nyék nagy v á I a s z t é k b a n,
If ■ • s a l< ^jutányosabb árb n•VT M**

kaphatók

h. J cjK.íi. .rf*. :kJVá<lúíu.ilk:-. k.üi..ijiiÍLÍÜíi,:ii jí&Ji ..vktjík j

Eladó házasudvar.
I Kiadó Szoboszló alatt, a Czilrabáton, u „Gulyás,, '
j mellett 2 kis darab szántóföld. Az egyik bárom, a
I másik pedig bárom és lél katasztrális hold. Utolsó
I ;u:l katasztivVi holdanként 45U hl A I! 12 s. alatti házásodvar egészben

Bővebb felvilágosítás ..veri,elő a délelőtti vagy k, , , ...zr, n,z va is eladó, vagy haszon-
i órákban a Nagy Lajos inul íjában Dt breczenben , . , . , . ,t . bevbe azonnal kiadó,. Lsapo u Id szám.

Erii kezhetni Kürti János tulajdonossal.
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SZABÓ ÜZLETÉBEN.
DEBRFCZEN, „Kistemploni“ mellett.
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H Molnár re re n ez
Zádor Lajos utóda női divatüzlete

lóebrevzcn.
“ *,z 1 sz hiei v re meg érkézéit divat újdonságait. Angol, Irun-

<>z,a *'s 1,1 1 LV'arlmánvu valódi -yapjuszövelek és kosztüm-posztók.
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1 KOVÁCS gyula
VASÜZLETÉBEN 

DEBRECí-EN, a B.ka« száilod? me.let
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A világ legjobb ?e tó gépje a páros oru

Unikum Drill.
Ilyen vetőgépek, — ti gy szint, n répa vágok* 
szceskavágok horsajfok foldősség mellett

kaphatók

f^igi István
gazdasági gépi aktárában KARÁN.

~*A"ratógéj) gymirakiár.

B_róonyok. selymek és mindenféle díszítések

női és gyermekfelöltők.
V.il di szórn i kátéitok \s hund ik, Boák, karmantyúk, gyermek gar­

ni.mák. .-szinházi b< lépők, selyem és angol btousok.
Női 1 uhak -szil.-, i móléi mentben elismeri .szakképzett vezetés rnel-

lrl! k,)s lüiniik- :ing°h fninczia . s menvi s o. -j mi eltek, valamint mérték 
•s eiiiói le öltők ízléssel kés ülnek.

,<lí"'i a' *iM*»'Marndl r. ltillfik #„ divalszöv.-lek Marban kiárullalnak
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M Ha«zonbérb kiadó, f'
Budapesten lakó '-ZIVOS BÉLA tu- V

l.i'dnnát képező, Ha.dusmboszlón a II H- ^ 
" hi' "' ob.e nagy kerttel és B 

I 1 >- kft kia • itekezhetni lehet '
ó v. Szívó« (lézánévai

Hajdus/o! oszlón. 2.
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LAYTOIM & SHUTTLE WO R T H
W ! _ , 4 ! ‘■JU,Jn>'05abb iiak ajinltatn.k;

■ A -CL°mobil és gűzcséplőeénak
- , ,„fkV =-'"4yüi.«“

•fi |r- kapá'ói<-
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